

南海区举行2020年新兵入伍欢送仪式

433名南海青年奔赴军营

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/朱泉)少年有为,从军报国!9月10日,南海区举行2020年新兵入伍欢送仪式,为即将踏上保家卫国征程的新兵送行。接下来,433名南海青年将分批次奔赴军营,开启人生新征程。

区征兵领导小组副组长、副区长冼富兰,区征兵领导小组副组长、区征兵办主任、区人武部部长毕曙露参加活动。

“蛟龙选择了波涛汹涌的大海,雄鹰选择了宽广辽阔的天空,我们选择了绿色的军营。”欢送仪式上,来自桂城凤鸣社区的新兵代表李德宇的话语,在南海区国防教育训练基地大礼堂内回响。他表示,入伍后,他将继承先辈的意志,把自己的青春和力量融入祖国的钢铁长城中。

来自狮山镇官窑社区管理处的何啟峰已是第二次入伍。何啟峰从小就崇敬军人,向往军营生活,18岁时他毅然从军。

“在部队里,我跟战友们一起摸爬滚打,学到了很多。”何啟峰表示,2年的军旅生活稍纵即逝,他发生了脱胎换骨的变化。退伍后,强烈的使命感和对



南海区2020年新兵入伍欢送仪式,新兵夹道送别战友。珠江时报记者/廖明璨摄

部队生活的怀念,让他有了二次入伍的念头,并于今年再次报名参军。

今年,经层层筛选考核,包括李德宇、何啟峰在内的433名南海青年光荣入伍,其中333为大学生,大学生比例约为77%。当日,南海区举行简单而隆重的欢送仪式,部分新兵家长代表为新兵代表佩戴光荣入伍绶带。

“依法服兵役是每个公民的光荣义务,在和平年代的今天,送子参军仍是我们应尽的职

责。”新兵家长代表廖志斌对儿子志愿参军的举动表示认可,并希望儿子带着地方政府和家乡人民的殷切期望和嘱托,在保卫国家的神圣岗位上贡献自己的青春。

冼富兰代表区委区政府,向即将踏上征程的新战士表示祝贺,她希望新入伍的南海青年能坚信自己的选择,不忘初心、牢记使命;练就过硬本领,只争朝夕、不负韶华;履行军人职责,积极奉献,用实际行动保卫祖国的繁荣与安宁,力争在

部队建功立业,早日让家乡人民收到喜报。

“拥军优属一贯是我们党和政府的光荣传统。”冼富兰表示,区委、区政府会尽全力照顾好、服务好军属家庭,确保各项优抚政策落实到位。

欢送仪式后,在亲朋好友和其他新兵的夹道欢送下,55名身穿崭新军装、身披绶带的新兵告别亲人,踏上新征程。接下来的一周内,其余新兵也将分批次前往新疆、安徽、湖南等地,奔赴军营,开启人生新征程。

评论

担当有为的教师精神是南海教育制胜的法宝

◎蓝志中

兴教必先强师。担当有为,“心、德、传、智”的教师精神,是南海教育制胜的重要法宝。

今年高考、中考继续领跑全省、全市,再度让南海成为网红城市,社会关注的焦点。南海教育事业能取得辉煌成就,除了崇文重教的基因传承、党委政府的高度重视,更为重要的是拥有一支肩上有责、心中有爱、腹中有墨的教师队伍,他们用敢于创新、乐于奉献、勇于拼搏、担当有为的教育精神和情怀,为南海书写了“让人民满意的教育”答卷。

南海教师精神体现在四个方面:

一是包容担当的有为精神。南海的教师来自全国各地,他们都有一个共识:有为才有位,用业绩说话。在教改路上,他们以“攻坚舍我其谁”的勇气和担当,擦亮了南海名师队伍的本色。

二是传承创新的南狮精神。南海是龙狮之乡,南狮是从北狮传承过来的,但南狮更注重创新,创造了更高难度的高桩狮等动作,因此名气比北狮更响。创新是南海人的特质,也成了南海教师对标的榜样。他们以敢于创新的精神,展开了“改革从我做起”的实际行动。

三是科学务实的功夫精神。台上一分钟,台下十年功,勤奋是成功的不二法宝。南海教师树立了“问题到我为止”的业绩观、价值观、科学观,默默奉献,以科学态度、工匠精神、佛山功夫,努力做好自己的事情。

四是协作拼搏的龙舟精神。赛龙舟是南海传统的民俗活动,它不仅是一项体育竞技比赛,还是一种传统文化,它把人们内心深处的使命感激发出来,形成一种你追我赶、永不服输、精诚团结、力争上游的“龙舟精神”,这种精神已融入南海人的日常行动和血脉。南海教师正是用这种精神,叫响“跟我上、一起干”的口号,形成了“一级做给一级看,一级带着一级干,大家抱团一起干”的良好氛围,不断

(上接A01版)

文化是城市的命脉所在。近年来,佛山在谋划文化发展上实现了从“文化大市”到“文化强市”到“文化导向型城市”再到“高质量文化导向型名城”的理念跨越。经过全市上下不懈努力,“文化佛山”三年行动计划圆满收官,75个项目全部完成任务目标,累计完成投资额478.7亿元,城产人文融合发展格局初步形成。

衔接“文化佛山”三年行动计划,我市实施《佛山市建设高质量文化导向型名城三年行动计划(2020-2022年)》,明确从奋进新时代、重塑大佛山、传承岭南味、提升“国际范”四个方面着力,通过16项举措,将佛山建设成岭南文化魅力充分展现、文旅融合成效凸显、传统与时尚交相辉映、文化治理效能突出的现代化、国际化高质量文化导向型名城。

朱伟强调,全市上下要高度重视文化发展工作,切实增强建设高质量文化导向型名城的使命感和责任感。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵,准确把握新时代佛山文化发展的正确方向,树立文化引领城市发展的思想观念,以文

推动南海教育连创辉煌。由此可见,南海教师精神是南海精神的具体体现。

如果说,“让更多的孩子上更好的大学”是南海教师的追求和目标;那么,在最好的时代、最好的地方,与最好的伙伴做世界上最光辉的事业,则是南海教师的情怀和幸福。

9月10日,南海区召开2020年全区教育大会,隆重表彰一批优秀集体和个人,这是南海对教师的最高礼遇,也是南海教育向全区人民的一次报告,同时也吹响了南海教育新一轮高质量发展号角!

正是有了一支担当有为的教师队伍,在全社会尊师重教的支持下,南海教育事业屡获佳绩:高考连续11年创造历史新高,各项上线率持续名列全省前茅。今年高考,4人成绩被屏蔽,全区普通文理类考生总分进入全省前100名共10人,位列佛山第一;6001人上高优线、上线率33.8%,13468人上本科线、上线率75.9%,全区15位考生被清华大学、北京大学录取,均位列佛山第一;2所学校高优线上线人数破千,全省仅5所,南海独占2所。去年中考,全市前50名学生成绩被屏蔽,南海独占36人;今年全市前100名学生成绩被屏蔽,南海独占81人。

南海已构建了“全面、优质、均衡、开放”的教育大格局,教育生态充满活力,基础教育事业发展的主要指标基本达到中等发达国家水平,整体教育发展水平达到了北京、上海等一线城市教育发展水平。

从品质迈向品牌,既是南海教育对崇文重教传统的秉承,更是对新时代的担当。作为铿锵前行在现代化国际化道路上的开放城市,南海的教育必将随着全国教育改革的和发展的主旋律脉动,迎来前所未有的发展契机。让每一名孩子成长,让每一位教师优秀,让每一个课堂精彩,让每一所学校卓越,南海教育距现代化的目标越来越近。

化战略强化经济内循环,以文化手段提升城市更新水平,以文化策略提高社会治理质量,以文化服务丰富人民群众美好生活需要,以建设高质量文化导向型名城为抓手,全面打造与万亿经济大市相匹配的城市文化格局与文化气象,推动实现新时代佛山文化大发展大繁荣。

朱伟仔细分析当前佛山文化发展存在的问题与不足,要求对标国内优秀城市乃至世界一流工业城市,突出重点、精准施策,重点做好加快文化产业培育壮大,提升文化影响力和竞争力;健全公共文化服务体系,满足市民精神文化需求;坚持“城产人文”融合发展,提升城市形态功能品质;加强城市文化宣传,增强对外知名度和影响力等四方面工作,加快建设新时代高质量文化导向型名城。

朱伟要求,全市上下主动作为、联动协作,强化组织领导,坚持规划引领,强化要素保障、严格督察考核,把各项工作抓实抓好,确保高质量文化导向型名城建设顺利实施。市领导郭长勇、许国参加会议。

南海多部门联动,深入农贸市场开展督导检查

打造文明市场环境 让市民买得舒心吃得放心



督查组检查夏教市场环境卫生和食品安全状况。

珠江时报讯(见习记者/彭美慈 通讯员/刘小祺 摄影报道)昨日,南海区副区长乔吉飞带队,市场监管、城管、消防、公安、文明办等多部门联动,深入桂城街道的农贸市场督查,要求整治农贸市场及市场周边的经营秩序和交通秩序,提高农贸市场的经营管理水平,打造文明市场环境,进一步提升市民生活幸福感。

督查组一行先后来到夏北市场和夏教市场,深入检查了市场内部整体环境及市场周边环境,并仔细检查了两个市场的疏散通道和安全出口是否存在堵塞、消防器材设置是否有效规范、大小店铺和摊位是否存在占道经营现象、个别熟食档是否经营不规范及公用卫生间是否整

洁舒适,听取在市场日常工作中发现的可能影响市场秩序和文明经营的隐患和问题。

期间,督查组对夏北市场消费者投诉处理制度的制定和设置市场投诉、建议信箱表示肯定。针对市场内少数照明设施损坏、部分摊位占道经营、周边车辆乱停放等情况,乔吉飞要求相关职能部门和市场管理人员

严格按照相关规定及时整改,且要加强市场内卫生保洁工作,确保无成堆垃圾、无积水、无蜘蛛网、无杂物等。

在夏教市场,督查组要求,市场监管部门要加强规范经营的管理工作,指导市场管理方做好经营户的宣传引导,形成有效的管理机制,提升市场管理水平;城管部门要严格执法,形成

有效监管机制,确保市场市容环境卫生。同时联合社区制定并执行相关社区管理制度,提高商户和市民的文明意识,营造文明和谐社区。

小菜篮,大民生。农贸市场不仅是城市文明形象的重要窗口,而且关乎市民的食品安,与市民日常生活息息相关。南海区文明办相关负责人表示,要进一步规范农贸市场管理,打造文明的市场环境,让市民买得舒心、吃得放心,持续提升市民的获得感和幸福感。

针对督查中发现的个别市场存在管理经营水平下滑的现象,乔吉飞要求监管部门高度重视市场改造前后的长效管理,加强对农贸市场的日常监管,督促市场管理方切实履行管理职责,保持市场环境整洁卫生、食品安全、经营有序。目前,南海区正加强对辖区内农贸市场及其周边环境进行综合整治,根据相关要求要求进行精细化管理,确保市场改造升级质量。

南海区高雅艺术进剧场巡演活动进入倒计时

9月25日,南海影剧院约起

珠江时报讯(记者/王方亚)“幸福南海·文化共享”2020-2021年度南海区高雅艺术进剧场巡演活动9月起航。活动由南海区文广旅体局主办,南海有为影视文化发展有限公司承办。今年,南海区将继续以优惠价格回馈广大市民,主办方负责人还透露,演出票房收益的20%将捐赠给南海区慈善会“文化惠民工程慈善基金”。

今年受新冠疫情影响,南海的所有演出活动不断推迟,很多市民都翘首以盼。去年,南海引进了国内外多种艺术形式的精品舞台演出,受到市民的欢迎,好评如潮。记者了解到,今年南海的“高雅艺术进剧场”活

动,将于9月25日启动,共引进8个优秀剧目9场高水准演出。

“剧目不多,但绝对一应俱全!”南海影剧院梁经理介绍,演出涵盖舞剧(包含现代舞)、歌舞剧、戏曲、交响乐、木偶剧五大艺术门类,可以满足广大市民日益多样化、多层次的文化需求。

此外,受全球疫情影响,今年国内的国际文化交流暂停,今年南海影剧院遴选的所有剧目全部来自“国字号”文艺院团表演,既有国家级职业乐团,又有极具地方特色戏团。

如果了解更多演出资讯,市民可关注“有为文化南海影剧院”微信订阅号。

2020南海区高雅艺术进剧场剧目一览表			
演出时间	剧目门类	剧目名称	演出团队
9月25日 19:30	粤剧	《洞庭良缘》	广东粤剧院一团
9月26日 19:30	粤剧	《鹤桥会》	广东粤剧院一团
10月17日 15:00、20:00	木偶剧	《哪吒》	广东木偶剧团
10月23日 20:00	舞剧	《桃花扇-香君的琵琶》	江苏省演艺集团歌舞剧院
10月24日 20:00	舞剧	《舞·雷雨》	江苏省演艺集团歌舞剧院
11月6日 20:00	歌舞晚会	2020粤港澳艺术精品巡演	广东省歌舞剧院
11月21日 20:00	舞剧	《醒狮》	广州歌舞剧院
12月29日 20:00	交响乐	《2021年南海新年音乐会》	中国歌舞剧院交响乐团

注:演出地点均为南海影剧院。